太多?357名SSAT考生白考了

|中国考生雅思和SSAT成绩连遭取消□机构家长考生皆有违规

"囡囡,快去查下你的SSAT(美 国中学入学考试)成绩,我朋友圈怎 么有人说成绩取消了?"10月21日上 午9点,正在上课的上海高一学生凌 云接到了母亲的微信。凌云心里一 个咯噔,立即登上官网,前两天刚拿 到的2139分成绩已经显示为"取 消"。

15岁的凌云原计划去美国私立 高中读书。10月19日,SSAT宣布取 消2015年9月19日中国地区所有考 生共357人的Upper Level SSAT考试 成绩。10月14日,雅思官方发布公 告,称将永久扣发350名中国考生的 成绩。SSAT官方称,中国考生在本 次考试中出现了高分较多的情况,让 考试委员会产生了怀疑。

中国学生的成绩大面积被取消 或被延迟发布,究竟是什么原因造成

解读一

西方认为押题就属于舞弊

"去年10月到今年6月,SAT(学术能 力评估测试)考试成绩就连续被推迟发 布,就因为发现大面积的舞弊或者违规。 今年10月份SAT还没考,大家就认为一 定会有舞弊的,果然,3号考试,1号就有 题出来了。今年的SAT考试成绩的延迟 发布也是必然的,不出意外的话 College Board(美国大学委员会,下文简称CB)过 几天就会发布公告。"中国教育在线的总 编辑陈志文说:"只是大家没想到,SSAT 的公告先出来了。取消成绩可能会误伤 一些人,但没有十足把握,一般不会采取 全部取消成绩的处理办法。"

'SSAT 这次的问题应该还是押题, 买卖答案的情况我没有听到,但收集真 题进行预测是比较普遍的,也是培训机 构比较通用的方法。"余跃曾是新东方 的一名老师,如今是一位独立教育咨询

不同于陈志文对押题的强烈反对,从 事英语教育培训12年的余跃认为收集真 题来押题并不属于舞弊。"不管是机构也 好,学生也好,我们是投入了大量的精力, 把工作做到了细处,做真题在我们的文化 里不是舞弊,是一种积累,一种经验的传 承。"并且在他看来,所谓押题也并不是给 考生一套题,而是十多套甚至几十套题让 考生去做准备,"考生实实在在背了八千、 一万、一万二的单词,做了那么多题,他们 一样付出了艰辛和努力。"

所以,余跃接触的家长没有甘心受罚 的,都认为很委屈:"我们是去上培训班, 又不是去买答案,怎么能是舞弊呢?"



资料图

解读二 培训机构专门派人考试收集真题

"我们和英美认为的舞弊是有很大差 异的。中国人认为的舞弊,是在考场上抓 住现行,抄、夹带等等。但是SAT、托福等 考试都是水平考试,是在题库里抽题,几 年之内肯定有重复的,所以都会在考试前 让考生签很多声明,要求考生不准泄露真 题。如果你考后把真题泄露了,只要主办 方有证据,你的成绩也是要被取消的。在 我们看来这可能跟考试毫无关系,但是你 考前签了承诺,考后泄题就是违规。"陈志 文说,"可事实是都泄露了,我们的培训机 构甚至专门派人去参加考试,记了题出 来,最后形成真题。这对主办方来说就是

违规,就是舞弊。"

事实上,对收集真题的违规行为,各 考试主办方一直以来并没有好的处理办 法。陈志文根据多年在教育行业的经验 判断,此次雅思事件中遭到处理的应该都 是证据过硬的严重违规行为,"一是作文 雷同,押到题了,背过范文,好一点的会改 个别字句,有的就直接照搬。二是各项成 绩严重不匹配,雅思和SAT都是分结构 的,阅读、写作等多个部分的成绩不是一 般的不匹配,而是严重不匹配,一项4分 而另一项8分,这在哪里都不会出现的。 所以说,考生不要装无辜。

解读三 最大漏洞是北美题拿亚洲重考

马虎是深圳一家培训机构的老师。 2015年10月1日半夜,他拿到了2011年至 2015年3月的15套北美未公开试卷。10 月3日SAT考试,阅读题赫然就是2015年 3月的北美原题,连重新组合都没有。

"SAT最大的漏洞就是北美题目拿来 亚洲重考。在美国参加完考试的考生把 这些未公开题目公布在亚洲,等CB拿北 美题目来亚洲考的时候,很多人手上已经 有这部分题了。"马虎说,他最早听说重考 是在2010年下半年。国内一些老师已经 利用偷拍、时差、偷卷子等手段拿到了未 公开题目,一些保分班就这样产生了,到 2011年,SAT 高分已经不再神奇。

"公平的环境应该是CB维护的,学生

交了考试费,理应在一个公平的环境下证 明自己。现在有的学生手里有未公开题 目,有的没有,不公平的环境已经形成 了。"在马虎看来,CB只是想把泄题限制在 小范围内,然而作为一个无视了六年重考 题的老师,他依然能拿到15套未公开试 卷,这说明泄题范围已经很大了。2013年 10月香港场SAT,培训机构在CB眼皮子底 下散发那一场的作文题,而事后CB只是 大事化小地压低了作文成绩。

"闭上眼睛,世界依然存在。"马虎讽 刺地说,他已经将手中的15套未公开试卷 通过共享方式向学生免费公开,"如果传 播广泛,最好的结果就是年底CB会在亚 洲出新题。'

解读四

家长成为幕后最大违规动力

"考试主办方面对的,是一个视考试 为生命的社会群体。"余跃说,自己接触的 家长,出于望子成龙的心态甘做卑鄙小人 的有的是。越来越多的家长愿意把孩子 送到拥有大量真题资源的培训机构,"培 训机构说到底是个商业机构,谁也不会一 开始就说我去收集真题,都是家长说真题 有价值、学生要认真做,机构才会去收集

陈志文则直指学生、家长和培训机构 都没有廉耻心。"不要说人家怎么老针对 你,为什么不看看自己?香港的SAT考 试2013年就出现过很荒谬的事情,北京 的培训机构拿着那场的作文题给大家散 发,都递到CB的人手里了。培训机构为 什么这么不知羞耻? 就是因为家长要 题。这是最好的广告,考前我就知道题 了,一丁点的廉耻心都没有。'

尤其是SSAT考试,陈志文认为家长 的金钱和欲望在其中起了不小的作用: "对SSAT有要求的,基本都是美国最好 的私立高中。这类学校的学生家长都有 很强的经济实力,对孩子期望也很高,因 此在一些培训机构的怂恿配合下,非常容 易出现一些违规做法。"

"上了好学校,你念得下来吗?"

因为SSAT成绩取消的事,余跃也与 大洋彼岸的同行发生了争论。同行认为 签了保证书的考生泄题是违反了契约精 神,是完全的是非问题,而余跃则认为,这 是源于文化冲突的一场博弈:"我们是一 个视考试如生命的民族,高度紧张高度投 入,一旦出题规则有漏洞,破题一方就会 有天然的优势。这不是对与错的问题,不 应该站在西方道德的制高点上去看。"

"中西教育的观点是不一样的。你出 国学习,当然也应该学习国外怎么衡量你 的学业成绩,要尊重对方的文化和教育体 系。"从事留学行业的方字10年前在美国 留学,那时候他们学校毕不了业的中国学 生就占十分之一,"不上课、抄作业,在国 外待不下去,回国也没学到什么,但家长 们并不在意这个问题,只要出去了就行。 那时候我还在网上看到有人说,雅思听力 都听不懂,但依然考了7分,觉得特别可

陈志文对此也非常无语:"你现在就 这么对付着,到美国上了好学校,你念得 下来吗? 你现在可以押题,上了大学还能 押吗? 你能押每次作业吗?"据他所知,北 京某中学国际部这两年申请成绩遥遥领 先,然而每年都有从名校退学的。"你读不 下来,到时候害的是谁?" (北晚)

健康新发现:多吃蔬菜少吃药,摆脱咳喘并不难-

不用医生 肺气肿、哮喘、 肺心病、肺纤维

生早养肺》免费赠送

化患者都在自我控制饮食,对许多食材都 是忌口的,而且很多患者只敢吃药!

其实,我们忽视了最天然的药物,老 祖宗的中药材都来自天然,很多药材就是 最好的食材!

树根可以治病,野菜可以去火,芹菜 可以降压,苦瓜能够降血糖,杏仁可以止 咳,雪梨对肺心病很有好处……

●吃普通蔬菜,吃到老咳喘、老肺 病没了踪影,通过巧吃蔬菜、水果激活您 的肺动力,让娇嫩的肺脏强壮起来,让自

己的免疫来治病,吃好老慢支、哮喘、肺心 病! 多吃蔬菜少吃药,摆脱咳喘并不难!

"这是一本堪称老肺病患者的康复 宝典,你的一切病症、疑问都能在书中找到 答案!"2013年以来,集合了老慢支、肺气 肿、哮喘、肺心病等老肺病解决方案的《养 生早养肺》一书,发行量超过了数十万册。

书中讲道:好药就在菜市场,不在药 店! 科学吃菜、巧吃水果,就可治疗老咳 喘、老慢支、哮喘、肺心病!

简便易学,安全有效,无论你的病症

次,绿色养肺疗法都会让你有意外惊喜。

为了响应国家"全民健康"的号召, 全面普及"绿色养肺"食疗法,做到"每家 一本",2014年9月《养生早养肺》修订本 第7次再版发行。

●家里有老慢支、肺气肿、哮喘、肺 心病、肺纤维化的患者?千万不要等待, 赶快拨打免费电话,领取这本书!不要一 分钱,一个电话即可送达!

